
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 827 

presentata in data 22 maggio 2023 

 a iniziativa  dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Carancini, Casini, Biancani, Bora, 
Cesetti, Vitri 

 Graduatoria operatori sociosanitari 

 a risposta scritta  

 

Premesso che 
 

gli ospedali e il sistema sanitario delle Marche si trovano da tempo in situazione di grave 
sofferenza anche per la carenza di personale infermieristico e di operatori sociosanitari, come più 
volte denunciato dai Consiglieri del Partito Democratico; 
 
premesso altresì che 
 
- nel 2020 sono stati espletati un concorso per infermieri ed uno per operatori sociosanitari; 
- per quanto riguarda il concorso per infermieri, la graduatoria è scaduta lo scorso 5 marzo, 

nonostante le sollecitazioni del Gruppo del Partito Democratico ad utilizzarla procedendo alle 
assunzioni, evitando 

- sperpero di denaro pubblico per la realizzazione di nuovi concorsi e riconoscendo inoltre il 
merito di chi ha aveva superato le prove; 

- per quanto riguarda il concorso per operatori sociosanitari, di 1.295 risultati idonei, solo 312 
sono stati assunti; 

 
considerato che 

- la graduatoria del concorso per OSS scade il prossimo 5 agosto; 
- l'Assemblea Legislativa delle Marche, lo scorso 28 febbraio, ha approvato una mozione 

presentata dal Gruppo del Partito Democratico con cui si impegnava la Giunta e il Presidente 
"ad attivarsi presso la Conferenza delle Regioni e presso la Presidenza del Consiglio per 
chiedere al Governo di prevedere, nel primo atto legislativo utile temporalmente, che la durata 
delle graduatorie del personale della sanità sia di quattro anni e non di due"; 

- nella stessa seduta, l'Assessore aveva dichiarato che "senza la possibilità di assumere 
personale dalle graduatorie si determinerebbe un grave nocumento per il buon andamento 
della pubblica amministrazione sanitaria"; 

 
 
i sottoscritti Consiglieri regionali 
 

INTERROGANO 
 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere 
 
se si sono attivati rispetto a quanto richiesto dall'Assemblea Legislativa e quali sono state le 
eventuali risposte in merito. 

 

 

 


